
SVEUČILIŠTE U MOSTARU
FAKULTET ZDRAVSTVENIH STUDIJA

VODIČ ZA STUDENTE I MENTORE



Poštovani i dragi mentori/ce,

zahvaljujemo Vam se što ste pristali prenijeti svoju
stručnost, kompetencije i znanje našim studentima, te što
ste pristali voditi ih prema njihovom cilju koji se ogleda kroz
njihove istraživačke postupke i izradu završnih / diplomskih
radova.

Kako bi te postupke olakšali, napravili smo ovaj kratki vodič. 

Poštovani studenti/ce,

zahvaljujemo Vam se što ste odabrali neki od studija
Fakulteta zdravstvenih studija Sveučilišta u Mostaru za Vaš
životni poziv.

Nadamo se da će Vam kroz ovaj vodič biti olakšana suradnja
s mentorom kao i izrada Vašeg završnog/diplomskog rada.
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TKO MOŽE BITI MENTOR
Mentor za završni i diplomski rad može biti nastavnik u
znanstveno-nastavnom zvanju docenta, izvanrednog ili
redovitog profesora, a koji sudjeluje u izvođenju nastave na
Fakultetu.

Uz suglasnost dekana, mentor može biti i nastavnik u
znanstveno-nastavnom zvanju docenta, izvanrednog ili
redovitog profesora koji ne sudjeluje u izvođenju nastave
na Fakultetu.

Na prijedlog mentora studentu se prilikom prijave teme
diplomskog rada može odrediti i komentor, izabran u
znanstveno-nastavno zvanje.
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Upute za proces pisanja završnog i diplomskog rada se
nalaze na stranici Fakulteta zdravstvenih studija:
https://fzs.sum.ba/home/, pod menijem  Razni dokumenti -

Upute za pisanje diplomskog rada dostupne na: 

https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2023/04/UPUTE-
ZA-PISANJE-DIPLOMSKOG-RADA.pdf

Upute za pisanje završnog rada dostupne su na: 

https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2017/02/UPUTE-
ZA-PISANJE-ZAVRSNOG-RADA-RADNA2.pdf

Uz Upute, jedan od glavnih dokumenata je i Pravilnik o

izradi i obrani 

završnog rada, dostupan na: 

https://fzs.sum.ba/wp-
content/uploads/2017/02/PRAVILNIK-O-IZRADI-I-OBRANI-
ZAVRSNOG-RADA-FZS.pdf

te Pravilnik o izradi i obrani diplomskog rada, dostupan na: 

https://fzstest.sum.ba/sites/default/files/PRAVILNIK%20O
%20IZRADI%20I%20OBRANI%20DIPLOMSKOG%20RADA%
2017.05.2022..pdf

UPUTE
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Obrazac za prijavu završnog rada

Na stranici FZS po menijem Formulari za studente

https://fzs.sum.ba/kategorija_dokument/formulari-za-
studente/ 
možete preuzeti Zahtjev za odobrenje teme sa izjavom na

poveznici: https://fzs.sum.ba/wp-
content/uploads/2017/03/Zahtjev-za-odobrenje-teme-
zavrsnog-rada-2024-2-2.pdf
Prijava teme podnosi se putem Studentske službe Fakulteta.

Pod istim menijem, Formulari za studente, možete preuzeti i

Zamolbu koja je potrebna za prijavu teme, dostupnu na: 
https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2017/03/ZAMOLBA-
OPCENITA.docx
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Vrsta rada koju student može provoditi 

Završni rad                                                                  

Student može pisati – pregledni rad ili istraživački   

Diplomski rad

Student može pisati – istraživački rad

Napomena:
Mentori i studenti mogu prijavljivati teme diplomskog rada od
dana 
upisa završne akademske godine prema minimalnom trajanju
studija. 
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Prijava teme diplomskog rada
Kompletna dokumentacija potreba za prijavu teme
diplomskog rada te pravila za pisanje teme diplomskog rada
nalazi se na popratnoj poveznici Fakulteta zdravstvenih
studija: 
https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2020/09/PRIJAVA-
diplomske-teme-NAPUTAK.pdf
 
Odobrenje etičkog povjerenstva

Etičko odobrenje kod pisanja preglednog rada nije
potrebno. Kod pisanja istraživačkog rada potrebno je uz
prijavu dostaviti etičko odobrenje. Etičko odobrenje se traži
u ustanovi u kojoj će se provesti istraživanje.

Mišljenje mentora

Student je dužan uz prijavu rada dostaviti Mišljenje

mentora, obrazac za mišljenje mentora može preuzeti na

stranici:
https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2024/09/misljenje-
mentora-obrazac.pdf ili u Knjižnici fakulteta.

Prijava za pristup obrani Završnog rada dostupna je na: 
https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2024/09/Prijava-
za-pristup-obrani-zavrsnog-rada-2024-2-1.pdf

Prijava za pristup obrani Diplomskog rada dostupna je na: 
https://fzs.sum.ba/wp-content/uploads/2024/09/PRIJAVA-
ZA-PRISTUP-OBRANI-DIPLOMSKOG-RADA.pdf
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Struktura diplomskog rada

Diplomski rad diplomskog sveučilišnog studija može biti samo
rad s provedenim istraživanjem. Diplomski rad je samostalni
pisani rad studenta kojim student pod vodstvom mentora
dokazuje sposobnost primjene teorijskih i praktičnih znanja
stečenih tijekom studiranja uz korištenje znanstvenih metoda
u obradi teme, sposobnost samostalnog služenja aktualnom
domaćom i stranom literaturom u pisanoj obradi teme te
sposobnost samostalnog rješavanja praktičnih zadataka u
području zdravstva. Student u cijelosti odgovara za
ispravnost svih podataka navedenih u radu i za eventualno
kršenje autorskih prava.

Student diplomski rad izrađuje samostalno s pravom i
obvezom redovitih konzultacija s mentorom/komentorom, uz
korištenje udžbenička i druge literature, mišljenja stručnjaka
iz prakse i ostalih dostupnih informacija.

Prilikom Vancouverskog stila citiranja koristi se numerička
metoda citiranja, tj. referencije se u tekstu identificiraju
arapskim brojevima u okruglim zagradama i to onim redom
kojim se spominje u tekstu. Diplomski rad treba biti
potkrijepljen sa minimalno dvadeset referencija/izvora.

Detaljnije upute o citiranju: International Committee of
Medical Journal Editors (ICMJE) Recommendations for the
Conduct, Reporting, Editing and Publication of Scholarly
Work in Medical Journals: Sample References, dostupno na: 
https://www.nlm.nih.gov/bsd/uniform_requirements.html. 

MENTOR I STUDENT TIJEKOM PISANJA RADA
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ZA MENTORE

Sveučilište u Mostaru od 2024. godine surađuje s tvrtkom
TURNITIN čiji će istoimeni servis koristiti za provjeru
autentičnosti radova u borbi protiv plagijarizma.

Servis za provjeru autentičnosti radova za svrhu ima
provjeru eventualnog prisvajanja tuđeg autorskog djela. On
ne provjerava izvornost već potencijalni plagijarizam u
smislu obujma i sadržaja neadekvatnog preuzimanja izvora
te dijelova tuđih, ranije objavljenih autorskih djela itd., a
njime se određuje sadržaj podudaranja teksta koji se
provjerava s tekstovima koji su u Servisu dostupni za
analizu. Sustav pomaže pri donošenju prosudbe o
izvornosti teksta usporedbom s vanjskim izvorima
(internetski izvori – preko 90 milijardi arhiviranih i aktualnih
web-stranica), znanstveni i stručni članci iz odabranih
komercijalnih baza i časopisa ( preko 80 milijuna članaka),
dokumenti objavljeni u otvorenom pristupu uz mogućnost
uključivanja vlastitih dokumenata. Mišljenje o tome sadrži li
određeni dokument plagirane dijelove donosi nadležno
tijelo nakon provedene analize izvještaja koji je softver
generirao.

Servisom se može vršiti provjera autentičnosti diplomskih
radova i doktorskih disertacija prijavljenih na Sveučilištu, ali
i znanstveni radovi/publikacije autora sa Sveučilišta, kao i
radovi koji se objavljuju u časopisima čiji je nakladnik
Sveučilište.
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Ukoliko nema nikakve podudarnosti, na desnoj
strani će Vam biti prikazano 0% podudarnosti i „No
matches found“, što znači da tekst koji ste učitali
nije pronađen ni u jednom izvoru koji se pretražuje.

Primjer istovjetnog teksta
Na slici 2. je moguće vidjeti podudaranja u učitanom
tekstu s nekim od provjerenih izvora.

Potrebno je spomenuti da je cjelokupno izvješće o
izvornosti moguće i preuzeti na računalo. Klikom
na ikonu za preuzimanje u gornjem desnom kutu
otvorit će se izbornik s četiri opcije: Similarity
Report; Print Similarity Report, Original
Submission i Email. Klikom na Similarity Report
preuzima se cjelokupno izvješće u PDF formatu.
Klikom na Print Similarity Report pokreće se
postupak printanja izvješća. Klikom na Original
Submission preuzima se originalni rad, dok se
klikom na Email izvješće šalje na mail po želji.

SLIKA 1.

SLIKA 2.

SLIKA 3.
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Također, prilikom pregleda postotka podudarnosti i
interpretacije rezultata, potrebno je voditi računa da
izvješće o podudarnosti nije izvješće o plagijatu. Izvješće o
podudarnosti može pomoći mentoru da locira potencijalne
izvore plagijata, dok bi odluka da se rad proglašava
plagijatom trebala biti donesena nakon pažljivog pregleda
dostavljenog rada kao i izvora iz kojih je rad nastao.

Nakon izvršene provjere autentičnosti Diplomskog rada,
studenti su u mogućnosti svoj rad pohraniti u Sveučilišni
repozitorij ocjenskih radova – VIDRA (https://vidra.sum.ba/).
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Završni rad: 
Kako biste mogli pristupiti obrani završnog rada trebate
ispuniti sljedeće uvjete:

dostaviti sveučilišnu iskaznicu, te provjeriti da li su sve
ocjene unesene u sustav,
dostaviti uredno ispunjenu knjižicu ljetne prakse,
dostaviti uredno ispunjen katalog vještina,
dostaviti ispunjenu i potpisanu prijavu za pristup obrani
završnog rada,
dostaviti potpisan rad od strane mentora (rad treba biti
uvezan u spiralni uvez),
dostaviti uplatnicu u iznosu od 100 KM, u svrhu obrane
završnog rada, uplaćenu na žiro račun Fakulteta
zdravstvenih studija Sveučilišta u Mostaru
(3381302271325623).

Kada dostavite gore navedeno, studentska služba
pregledati će Vaš dosje, te sa mentorom dogovoriti obranu
završnog rada. PowerPoint prezentaciju potrebno je
dostaviti na dan obrane završnog rada.

POPIS ZA PROVJERU DOKUMENATA ZA PREDAJU
ZAVRŠNOG ILI DIPLOMSKOG RADA
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Diplomski rad: 
Kako biste mogli pristupiti obrani diplomskog rada trebate
ispuniti sljedeće uvjete:

dostaviti potpisan diplomski rad od strane mentora 
dostaviti ispunjenu i potpisanu prijavu za pristup obrani
diplomskog rada
dostaviti diplomski rad na USB-u

Kada dostavite gore navedeno, studentska služba
pregledati će Vaš dosje, te sa mentorom dogovoriti obranu
rada. Nakon uspješne obrane diplomskog rada 1 (jedan)
primjerak diplomskog rada zajedno s elektronskom verzijom
se pohranjuje u Knjižnici Fakulteta, a po 1 (jedan) primjerak
diplomskog rada dostavlja se mentoru i pristupniku.
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Dragi mentori i studenti, želimo Vam sreću u Vašem
daljnjem radu!

Sretno!

Fakultet zdravstvenih studija 
Sveučilišta u Mostaru


